



# 北角官立小學

## 家長教師會通訊

校址：北角英皇道 888 號 電話：2561 7130 傳真：2562 8814 網址：[www.npgps.edu.hk](http://www.npgps.edu.hk)  
電郵：[pta.npgps@gmail.com](mailto:pta.npgps@gmail.com) 顧問：張燕媚校長 編輯：黎月英副校長、黃藝婷老師、袁元女士

第 51 期  
2021 年 6 月

黎月英副校長

我懷着喜悅和感恩的心情執筆，因為我在北角官立小學這個大家庭中，深刻體會到家長及學校攜手共建了一個正向的氛圍，讓孩子在一個充滿愛和感恩的校園中成長。「十八區家長教師會聯會」曾指出：學校負責傳授知識，讓學生成人成材；家長則協助子女立德成人，讓他們健康成長，只有這樣才能造就「成功」的孩子。北角官立小學家長教師會正好能發揮這種家校合作的核心精神，在尋求與學校的共識與共力的同時，與學校共同培養孩子成材，也協助家長融入學校這個大家庭。

本校的家長教師會是一支非一般的專業家長義工團隊，他們致力聯繫家長們，以往會透過會員大會、新生家長茶聚、運動會後茶聚、小一義務助教計劃、新春聯歡攤位、家長講座、家長興趣班和親子旅行等活動來讓家長積極投入學校活動，了解學校點滴，也鼓勵家長在孩子身旁給予支持。

即使疫情肆虐，也沒有讓這群熱心的家長委員卻步。大家繼續發揮家校合作的精神，積極籌劃不同模式的活動，讓家長和孩子參與。本年度曾舉辦的活動，除了一年一度的會員大會外，還舉行了新生家長小聚、農曆新年親子賀卡及吊飾比賽，也拍了農曆新年的賀年片段，以及舉辦了家長講座。在暫停面授課期間亦派發了聖誕小禮物、農曆新年利是和防疫物資給學生。這一群家長教師會委員一直默默地為北官的孩子和家長們付出，因為他們期望能與大家結伴同行，使孩子的小學成長路更添色彩，也協助家長幫助孩子健康茁壯地成長。

家長教師會主席  
郭雪茹女士  
6A 譚日榮家長



10月12日迎來了這個學年的小一新生家長聚會。

每年家教會都會舉辦這個活動，主要是為了讓新生家長可以親身感受小朋友在校的生活，也讓家教會的委員在會上和家長們分享他們作為過來人的經驗。

六年前，我也是作為一位新生家長，懷着忐忑不安的心情參加了這個活動。會上，當時的委員們仔細聆聽，風趣幽默的話語安撫了在場的家長們。當時委員們作為義工，但他們認真投入的態度，令我鼓起了勇氣加入家教會。此後，我成為了組織者之一，和一班志同道合的義工家長，舉辦了不少家教會的活動，深受小朋友和家長們的喜愛，延續了前人的精神，讓家教會繼續在家校合作中發揮強大的作用。

家長教師會副主席  
劉嘉敏女士  
3B 董帝軒家長

各位好！我非常感恩加入北角官立小學家長教師會已經第八個年頭了。

感謝家教會各委員共同合作，攜手建立了家教會這個團隊及大家庭。各委員無私的付出，家長義工積極的參與和支持，令學校每個活動都能夠順利舉行，實在是我們家教會及家長的榮耀。

這兩年間，因為疫情的關係，家教會的活動相應減少了，但我們對家教會及家長服務的熱誠並沒有因此而減少，希望與小朋友有更多的互動。因此在這個新春期間，我們組織了「新春親子吊飾設計比賽」、「新春賀卡設計比賽」、「家教會新春短片拍攝」，這些活動反應非常熱烈，同學及家長們使出渾身解數，做出千變萬化的吊飾及賀卡，作品不但精美而且十分有創意，實在令我們所有委員感動萬分。

雖然今年未能如以往一樣，於學校舉行新春聯歡會，但是兩個小小的設計比賽，已經把小朋友、家長、家教會和學校深深連在一起了。

「家教會新春短片拍攝」是我們家教會全體委員第一次的拍攝活動，各委員悉心打扮，背誦台詞及演唱，希望能在沉悶的疫情之中，連繫北官家長，開心度新年。

非常感謝北官家長與北官家教會結伴同行，希望疫情盡快過去，我們有更多活動能夠與家長一起參與，一同分享。

最後，我們一眾家長教師會委員，祝各位家長及小朋友身體健康，生活愉快！



# 農曆新年親子賀卡及吊飾比賽



龍艷琴女士  
3C 李承燁家長

## 「與你同行」

己亥末，庚子春，荊楚大疫，染者數萬，眾惶恐，舉國防，皆閉戶，道無車舟，萬巷空寂。大家都知道2020年是最特殊的一年，我們無法與同學、朋友、家人日日見面，眾惶恐！



疫情期間，小朋友的課外活動全部都擱置了。整天困在家裏，難免有點鬱鬱不歡。藉着家教會舉辦的「親子農曆新年吊飾及賀卡設計比賽」，孩子可以從中學習農曆新年的典故和習俗，把以往收藏的利是封和手工紙翻出來，更可以發揮創意和實踐環保概念。親子間的合作雖然有點分歧，但最後還是取得共識，順利完成。

爸媽和兩個孩子都對自己的作品充滿信心，以為獎品定是囊中之物。當孩子知道作品落選了，好生失望。可是當他們欣賞到同學們別出心裁的得獎作品時，便輸得心悅誠服。小朋友又上了寶貴的一課——不是所有的付出都能得到預期的回報，最重要的是享受過程，盡力而為！

林濱瑜女士  
1D 林靖浩 4D 林靖洛家長



林月秋女士  
3D 何臻熙家長



風雨過後，就有彩虹，最艱辛的2020已經過去，我們永遠「與你同行」，2021！



由於疫情關係，學校很多活動都被迫取消了，學生甚至不能回校上課，只能居家上網課。雖然疫情嚴重，但阻隔不了家教會對同學的愛和關懷。在農曆新年期間，家教會舉辦了農曆新年親子賀卡及吊飾設計比賽，反應非常踴躍，共收到155份參加作品。經過老師評審後，所有作品，無論得獎與否，全部被張貼在禮堂及大門口，為學校增添濃厚的新年氣氛，也拉近了學校與同學的距離。我能夠參與及協助舉辦是次活動，實在深感榮幸，希望日後能夠為同學們舉辦更多元化的活動。

吳志銘先生  
5A 吳棨堯家長

## 牛仔賀牛年



記得今年初收到家教會舉辦「農曆新年親子賀卡及吊飾比賽」的消息時，我們一家人都非常高興，晚飯後圍在一起商量：到底應該製作甚麼既環保又漂亮的賀卡或吊飾參加比賽呢？經過一番激烈的爭辯，弟弟的建議得到了大家的支持：就是用汽水膠樽和泥膠製作一隻牛仔吊飾，迎接牛年的到來。

說起來容易，做起來才發覺一點兒也不簡單。首先，我們花了不少時間畫草稿才設計好牛仔的造型。其次，需要細心地用泥膠慢慢捏出牛仔的形狀，然後耐心地等待泥膠乾透。經過兄弟倆的一番努力，一隻白色的牛仔終於成型了。但是，弟弟還是不滿意，覺得白色的泥膠和農曆新年喜洋洋的氣氛不相稱，於是又提議為牛仔加上色彩。媽媽趕忙去商店買各色顏料，然後由弟弟一筆一畫地替牛仔上色。最後，一隻維妙維肖的漫畫式牛仔終於誕生了！



在疫情之中，雖然家人在一起的時間好像多了，但還是為了適應新的工作和學習模式而各自忙碌，更遑論一起合作共同完成一件作品。這次家教會的活動，不但製造了一個溫馨的親子機會，也讓我們一家人互相關心和鼓勵，為持久抗疫注入正能量。祝大家身體健康，牛年大吉！

## 派發聖誕小禮物、農曆新年利是和防疫物資

盧璐女士  
5A 朱沅 4C 朱均家長

疫情當道，今年的新春大大不同於往年。

以往學校會舉辦熱鬧非凡的嘉年華活動，有許多家長義工負責各種義賣、小食攤位，同學們有的面帶陽光般的燦爛笑容，有的歡聲笑語，列隊等候品嚐各式小吃及其他活動。嘉年華結束後，每位同學都會收到學校精心挑選的貼心小禮物，想想以前的情景，令人感到特別懷念。

今年響應政府號召，學校取消一切聚集性的活動，但培育社會未來主人翁的家庭——學校，並沒有忽略對每位學生的關愛，而是安排了家長教師會主席、副主席帶領其他委員購買各種禮物，並富創意的用利是封包裝小禮物，再由家教會委員以班為單位派發。

希望同學們保持積極樂觀的心態，好好學習、注意身心健康！校長、老師們、家長們都關愛着你們，陪伴着你們一起度過每一段難忘的人生旅程。讓我們一起努力、加油吧！



袁元女士  
5D 孫瑞晨 3B 孫瑞澤家長



今年農曆新年，因為疫情的原因，學校無法舉辦實體新春聯歡會，但又想讓同學們可以感受到學校對大家的新春祝福，所以改為視像形式舉行。

同時，家長教師會為了讓小朋友開開心心過新年，感受新年氣氛，委員們相約到校，把購買的小禮物，如漿糊筆、擦膠、貼紙，一一放入利是封，再分派到每個班級每位小朋友的座位上，希望家長們及小朋友能感受到學校的心意。

果然，當各位同學拿到利是封時都很開心，家長們也滿面笑容地感謝學校的貼心安排。希望明年的新春活動可以如常在學校舉行，到時還需要各位家長、同學積極參與喔！



# 新生家長小聚

陳文達先生

4B 陳焯然 2C 陳焯熙家長



伍永康先生  
2E 伍柏謙家長

本人是2E班伍柏謙的家長及北官家教會增補委員，曾經參與新生家長小聚，相信參與新生家長小聚的家長，也是關心孩子們在小學第一年的校園生活是否適應，才會參加這個新生家長小聚的。去年，作為新生家長，趁此機會認識班內其他家長，也認識班主任，亦感受到家教會委員的熱情幫助。今年，有幸可以分享自己過往的經歷，所以希望可以出一分力，以承傳北官家校互助互勉的精神。

新生家長茶聚是一個學校及家教會為小一新生家長而設的活動，透過茶聚，讓新生家長了解學校的情況，同時歡迎大家加入北角官立小學這個大家庭。



回想起四年前，小女由幼稚園的大姐姐，搖身一變，成為小學裏面的小妹妹；由熟悉的環境轉到一個陌生的地方，作為爸爸的我，當然有點兒緊張及擔心，緊張及擔心女兒會否習慣，會否適應。回想起當時的情景，仍然記得好清楚。

不過，在參加新生家長茶聚後，聽到學校詳細的介紹，家教會委員細心的分享及問答環節，讓我更了解學校，免除許多的擔心及緊張，亦讓我可以與女兒分享資訊，使她能放心及投入北官這個大家庭。因此，我亦加入家教會，與前委員一樣，在新生家長茶聚上分享自己及女兒在北官的點點滴滴，今年因疫情肆虐，我們仍然與新生家長分享，只是把茶聚改為小聚，希望同樣能夠讓新生家長多一份安心。



李國偉先生  
3C 李啟彥家長

每年開學前，學校都會舉辦新生家長小聚，這個活動很有意義，不但可以幫助新生家長對學校有更多的認識和了解外，還可以向各家長介紹家長教師會的工作，從而希望有新的家長加入成為委員，踴躍投入學校這個大家庭。

我已參與過兩次新生家長小聚，在這個互動式的小聚中，各家長都很投入，當中提出了很多疑問，例如上課適應、學生自理、考試事宜等。在討論和分享中，疑問都能一一得到解答，所以我認為新生家長小聚活動很有成效。



## 家長講座

韋賽姬女士  
4C 龍芷澄家長



新冠肺炎已經肆虐全球一年多了，我們都大受影響，一方面要做足防疫措施，另一方面又要適應新的生活模式。其中，視像會議、網上學習成為我們生活的新常態。

過去一年多，我們都生活在疫症的陰霾下，家長和小朋友或許都承受着巨大的壓力，學生改以網上學習為主，學習模式改變，著實令小朋友壓力增大。另一方面，家長較難了解小朋友的學習進度，亦難控制小朋友上網的情況，從而影響親子關係。有見及此，家教會決定邀請社工主講「疫情下的親子關係」家長講座。家長反應踴躍，而活動也在4月30日得以順利完成。

在籌劃過程中，各位委員都十分投入，尤其負責學術的何先生，他努力去物色合適的機構和講者，取報價、商討內容等等。而學校也提供適切的支援，尤其在網上會議技術支援方面。

今次的活動讓我明白到，活動能夠成功推行，實有賴家校緊密的溝通和合作，更重要的是各位家長們的積極參與。期待下次活動見到大家！